
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 

για το νομοσχέδιο «Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Ελάχιστες Προδιαγραφές 

Ιατρικής Περίθαλψης στα Πλοία) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022» 

Παρόντες:  

Μαρίνος Μουσιούττας, πρόεδρος Γιαννάκης Γαβριήλ 

Κώστας Κώστα Βαλεντίνος Φακοντής 

Φωτεινή Τσιρίδου Χρύσανθος Σαββίδης 

Πρόδρομος Αλαμπρίτης Ηλίας Μυριάνθους 

  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων μελέτησε το 

πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 20 και 27 

Οκτωβρίου και στις 3 Νοεμβρίου 2022.  Στο πλαίσιο της εξέτασης του νομοσχεδίου 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υφυπουργείου 

Ναυτιλίας, του Τμήματος Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας του 

Υπουργείου Υγείας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού 

Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου και της Παγκύπριας Εργατικής Ομοσπονδίας (ΠΕΟ). 

  Η Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών, ο Σύνδεσμος Ναυτικών Πρακτόρων Κύπρου, η 

Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ) και η Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία 

Κύπρου (ΔΕΟΚ), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν παρευρέθηκαν στις συνεδρίες της 

επιτροπής.   

  Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης τα 

μέλη της επιτροπής κ. Χρίστος Ορφανίδης και Σταύρος Παπαδούρης. 

  Σημειώνεται περαιτέρω ότι η επιτροπή, για λόγους που προκύπτουν από τη 

σημασία και τους σκοπούς των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, έκρινε σκόπιμη 

την κατά προτεραιότητα συζήτηση του νομοσχεδίου σύμφωνα με τις πρόνοιες του 

Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής. Ειδικότερα, για τη συζήτηση του 
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νομοσχεδίου ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης όσον αφορά τα 

προνοούμενα στον Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά για σκοπούς 

επίσπευσης της όλης διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

  Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η τροποποίηση του περί Εμπορικής 

Ναυτιλίας (Ελάχιστες Προδιαγραφές Ιατρικής Περίθαλψης στα Πλοία) Νόμου, ώστε να 

επιτευχθεί εναρμόνιση με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 

2019/1834 της Επιτροπής της 24ης Οκτωβρίου 2019 για την τροποποίηση των 

παραρτημάτων II και IV της οδηγίας 92/29/ΕΟΚ του Συμβουλίου όσον αφορά τις αμιγώς 

τεχνικές προσαρμογές». Σημειώνεται ότι η προθεσμία εναρμόνισης με την 

προαναφερθείσα Οδηγία παρήλθε στις 20 Νοεμβρίου 2021. 

  Στο πλαίσιο της εξέτασης του νομοσχεδίου από την επιτροπή η εκπρόσωπος του 

Υφυπουργείου Ναυτιλίας ανέφερε ότι η προαναφερθείσα Οδηγία περιλαμβάνει 

επικαιροποίηση των παραρτημάτων ΙΙ και IV παλαιότερης εν ισχύι Οδηγίας, τα οποία 

περιλαμβάνουν τον κατάλογο των αναγκαίων ιατρικών εφοδίων επί πλοίων και το γενικό 

πλαίσιο αναφορικά με τον έλεγχο και την καταγραφή τους, αντίστοιχα.  Συναφώς, όπως 

η ίδια ανέφερε, με τον προτεινόμενο νόμο επικαιροποιούνται τα αντίστοιχα παραρτήματα 

του βασικού νόμου.    

  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του 

νομοσχεδίου σε νόμο.  
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